

Засновники Національна бібліотека України імені В. І. Вернадського, Служба інформаційно-аналітичного забезпечення органів державної влади (СІАЗ). *Заснований у 2003 році. Виходить двічі на тиждень.*
Головний редактор О. Онищенко, академік НАН України. *Редакційна колегія* В. Горвий (заступник головного редактора, науковий керівник проекту), Т. Гранчак, Ю. Половинчак, Л. Чуприна. *Бюлетень підготували:* С. Горова, О. Пестрецова, Н. Тарасенко. *Адреса редакції:* НБУВ, пр-т 40-річчя Жовтня, 3, Київ, 03039, Україна. Тел. (044)524-25-48, (044)525-61-03. E-mail: siaz@pochta.ru, www.nbu.gov.ua/siaz.html. Свідоцтво про державну реєстрацію КВ № 5358 від 3 серпня 2001 р.

**Передрук матеріалів дозволяється лише
після погодження з СІАЗ: siaz@pochta.ru**

РЕЗОНАНС

/Бюлетень матеріалів, підготовлених на базі аналізу
оперативної інформації електронних видань/

**№ 31
(28 квітня 2011 р.)**

ЗМІСТ:

У ЦЕНТРИ УВАГИ	2
АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС.....	3
АКТУАЛЬНА ПРЕС-КОНФЕРЕНЦІЯ	10
ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА	11
ВИКОНАВЧА ВЛАДА	16
ПОЛІТИКА.....	28
ЕКОНОМІКА.....	33

КИЇВ 2011

У ЦЕНТРИ УВАГИ

Президенти України та Росії обговорили перспективи подальшої співпраці

У Державній резиденції «Залісся» відбулася зустріч Президента України В. Януковича і Президента Росії Д. Медведєва.

Глава Української держави подякував своєму російському колезі за активну участь делегації РФ у заходах до 25-річчя Чорнобильської трагедії. У цьому контексті Президент відзначив важливість спільної діяльності з чорнобильської проблематики з російськими партнерами, зокрема в таких питаннях, як спорудження об'єкта «Укриття», робота Чорнобильського фонду.

Глава держави також відзначив, що зустріч є доброю нагодою обговорити актуальні питання двосторонніх взаємин України та Росії. Ідеться, зокрема, про проведення в червні цього року V засідання Українсько-російської міждержавної комісії, над підготовкою до якого сьогодні працюють уряди двох країн.

Зі свого боку Президент Росії відзначив, що Росія й надалі продовжить співпрацювати з Україною щодо подолання наслідків аварії на ЧАЕС. Ідеться, зокрема, про підтримку та допомогу в питанні спорудження об'єкта «Укриття».

Що стосується двостороннього порядку денного відносин України та Росії, «він, як завжди, насичений», констатував Д. Медведєв. Переконливим свідченням того, що українсько-російські відносини «вийшли з кризи» він назвав істотне зростання товарообігу між двома країнами. «Але це не означає, що у нас не залишилося питань для обговорення. Команди працюють... Російська делегація готова до всебічного обговорення», – підкреслив Д. Медведєв.

У цьому контексті привертає увагу повідомлення про те, що під час переговорів Президента України В. Януковича і Президента Росії Д. Медведєва були досягнуті домовленості про створення групи, покликаної ліквідувати несправедливі умови щодо ціноутворення на газ для України, закладені в угоду між «Нафтогазом» і «Газпромом» у 2009 р. З української сторони переговорну групу очолив міністр енергетики та вугільної промисловості Ю. Бойко, з російської – голова правління ВАТ «Газпром» О. Міллер.

Як повідомила прес-служба Міненерговугілля, 28 квітня 2011 р. у Москві на виконання доручень президентів України та Російської Федерації пройшли переговори між міністром енергетики та вугільної промисловості України Ю. Бойком та головою ВАТ «Газпром» О. Міллером. Сторони обговорили питання стратегічного партнерства та взаємовигідних двосторонніх відносин у газовій сфері.

За даними джерел ЗМІ, позиція української сторони під час роботи переговорної групи буде полягати в наступному: «Справедлива ціна на газ для

України – це німецька ціна мінус транзит і мінус 100-доларова знижка за перебування на території країни Чорноморського флоту РФ». Мова також може йти про зниження коефіцієнта за обсяг споживаного газу, про сезонні знижки, а також про зміну тарифу за зберігання. Цілком можливо, що іншим варіантом вирішення питання може розглядатися заміна базового значення формули цінового розрахунку.

За інформацією Міненерговугілля, сторони домовилися про наступний раунд переговорів, який пройде у середині травня 2011 р. після проведення додаткових консультацій на рівні робочих груп (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2011. – 26.04; Українська правда (www.pravda.com.ua). – 2011. – 28.04.*

АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС

Н. Тарасенко, мол. наук. співроб.

25 роковини Чорнобильської аварії у контексті державних заходів української влади

Чверть століття тому Україна пережила безпрецедентну катастрофу – аварію на Чорнобильській атомній електростанції. Сумний ювілей на кілька днів перетворив Київ на центр тяжіння світового інтересу. Пам'ятні заходи, присвячені черговій річниці вибуху на четвертому реакторі ЧАЕС, відвідали делегації багатьох зарубіжних країн і керівництво міжнародних організацій.

У рамках заходів з нагоди 25-ї річниці Чорнобильської трагедії 19 квітня в Українському домі відбулася конференція країн-донорів зі збору коштів на фінансування чорнобильських проектів. Як відомо, самостійно впоратися з наслідками катастрофи Українській державі не під силу. За даними на 2011 р. загальний кошторис запущених у Чорнобилі проектів становить понад 1,5 млрд євро. У першу чергу мова йде про будівництво нового «Саркофага» над четвертим енергоблоком.

На сьогодні Чорнобильський фонд «Укриття» вже отримав фінансову допомогу з 23 країн, Європейського Союзу та безоплатну матеріальну допомогу із шести країн. У 2009 р. акціонери ЄБРР надали грант на 58 млн євро для будівництва безпечного конфайнменту.

На кінець 2010 р. загальна сума, отримана Фондом «Укриття», становила 990 млн євро (включаючи надходження від управління ліквідними активами, грошовий внесок ЄБРР і деякі заплановані доходи). На сьогодні асамблея схвалила дев'ять Угод, які передбачають надання грантів на суму понад

800 млн євро. У рамках цих угод було укладено 162 контракти, з яких 135 вже виконані.

Що стосується відпрацьованого ядерного палива, то будівництво другого сховища для нього фінансується через Угоду про рахунок забезпечення ядерної безпеки, яким керує ЄБРР. У липні 2007 р. країни-донори погодилися фінансувати завершення його будівництва, що є ключовим об'єктом для припинення експлуатації 1–3 реакторів ЧАЕС. Пожертвування для Угоди про рахунок забезпечення ядерної безпеки надали 16 країн, плюс Європейська комісія.

Крім того, у 2008 р. ЄБРР надав грант на 77 млн євро для будівництва другого (проміжного) сховища відпрацьованого ядерного палива. Станом на кінець 2010 р., Угода про рахунок забезпечення ядерної безпеки отримала близько 520 млн євро (включаючи надходження від управління ліквідними активами, грошовий внесок ЄБРР і деякі заплановані доходи). Були успішно завершені проекти в Болгарії, Росії та Литві загальною вартістю 140 млн євро.

Щодо питання вартості «Укриття» неодноразово висловлювалися українські урядовці. Перший віце-прем'єр-міністр А. Клюєв у жовтні 2010 р. заявив, що Україною вартість реалізації проектів, пов'язаних з переведенням об'єктів ДСП «Чорнобильська АЕС» в екологічно безпечну систему, оцінюється в 1,55 млрд євро.

Трохи раніше А. Клюєв казав, що остаточна вартість будівництва об'єкта «Укриття» на четвертому енергоблоці ЧАЕС становить 870 млн євро. За його словами, збільшення вартості об'єкта з 505 млн доларів у 2004 р. до 870 млн євро у 2010 р. відбулося в результаті підвищення вимог до його безпеки.

Не можна не згадати, що в лютому 2010 р. прес-служба Рахункової палати поширила повідомлення, у якому зазначається на неефективність витрачання державних та донорських коштів під час виконання донорських програм у 2007–2009 рр. Зокрема, контрольне фінансове відомство вказувало на затягування термінів будівництва нового безпечного конфайнмента (НБК) над об'єктом «Укриття» і, як наслідок, – подорожчання вартості робіт за проектом з 758 млн євро до 1,6 млрд євро.

Тоді, коментуючи заяву РП, беззмінний генеральний директор державного спеціалізованого підприємства «Чорнобильська АЕС» І. Грамоткін заявив, що «тут дуже серйозні питання, і за простою формальною ознакою, що тут завищена ціна, говорити не можна, бо за цим стоять дуже складні технічні рішення. Це тільки оціночна вартість. Сьогодні ми говоримо про таку вартість не можемо доти, доки не буде виконано проект». Водночас гендиректор не виключив, що остаточна вартість будівництва конфайнмента може бути скоригована в бік збільшення, оскільки українська сторона як замовник прагне включити в проект найбільш надійне обладнання, щоб надалі уникнути експлуатаційних ризиків.

«Нам потрібно не ганятися за термінами, а побудувати надійний безпечний об'єкт, який Україна буде в змозі експлуатувати. І терміни повинні визначатися фахівцями-атомниками, а не фахівцями у фінансовій сфері, і вже тим більше не

бухгалтерами, які перевіряють правильність платежів або правильність взаєморозрахунків», – сказав І. Грамоткін. Гендиректор висловив надію, що будівництво НБК завершиться у 2013 р.

Програма-максимум збору коштів під час конференції донорів, озвучена керівництвом Української держави, збігалася з передбачуваним дефіцитом у кошторисі проектів – 740 млн євро. Саме стільки, за заявою глави МНС України В. Балого, не вистачає на будівництво безпечного «Укриття» над зруйнованим енергоблоком Чорнобильської АЕС. Допомога світового товариства потрібна і для спорудження нового сховища відпрацьованого ядерного палива СВЯП-2 і створення інфраструктури для поводження з радіоактивними відходами.

На Донорській конференції Україні вдалося зібрати близько 550 млн євро. Зокрема ЄБРР надав 120 млн євро, Європейська комісія – 110 млн євро, США – 123 млн дол., Франція – 47 млн євро, Росія – 45 млн євро, Німеччина – 42,4 млн євро, Великобританія – 28,5 млн фунтів. Внесок України становитиме 29 млн євро. Хоча до очікуваних обсягів фінансування чорнобильських проектів Україні дотягнути так і не вдалося, Президент України В. Янукович заявив, що донорська конференція стала справжнім проривом на тлі попередніх подібних, та її результати є безпрецедентними.

19 квітня в Києві за ініціативою Президента України В. Януковича і під егідою ООН розпочався Міжнародний саміт із питань безпечного та інноваційного використання ядерної енергії. Київський саміт зібрав делегації понад 60 держав та міжнародних організацій, у складі яких до України прибули 17 глав держав та урядів, високопосадовці багатьох держав світу, керівники міжнародних організацій. Зокрема, у саміті взяли участь Президент України В. Янукович, президенти Польщі Б. Комаровський, Казахстану Н. Назарбаєв, Хорватії І. Йосипович, Швейцарії М. Кальмі-Рей та Угорщини П. Шмітт, генеральний секретар ООН Пан Гі Мун, голова МАГАТЕ Ю. Амано, президент ЄС Ж. М. Баррозу, прем'єр-міністри п'яти держав, віце-прем'єри, глави парламентів низки держав та інші європейські високопосадовці.

Відкриваючи Київський саміт з питань безпечного та інноваційного використання ядерної енергії, Президент України В. Янукович заявив, що Україна поділяє бачення того, що проблематика ядерної безпеки, яка характеризується подальшим зростанням загроз у цій сфері на глобальному та регіональному рівнях, перебуває у нерозривному зв'язку з питанням безпечного використання ядерної енергії в мирних цілях, особлива актуальність якого диктується досвідом України у подоланні масштабних гуманітарних та безпекових наслідків Чорнобильської катастрофи.

За його словами, проведення цього заходу в столиці України є, серед іншого, внеском нашої держави у зусилля з розширення міжнародної підтримки рішень Вашингтонського саміту з ядерної безпеки, яка проходила у квітні 2010 р. Це також є підтвердженням намірів України привернути увагу до актуальності проблематики зміцнення безпеки мирної ядерної енергетики у контексті наслідків Чорнобильської

катастрофи та у світлі нещодавньої аварії на атомній станції в Японії.

Київський саміт покликаний стати непересічним високопосадовим міжнародним форумом для обговорення перспектив поглиблення практичного співробітництва між зацікавленими державами на напрямі розвитку новітніх технологій та інновацій у сфері безпечного використання ядерної енергії в мирних цілях.

В. Янукович також пообіцяв, що Україна до квітня 2012 р. вивезе зі своєї території весь високозбагачений уран, який можна використовувати для створення ядерної зброї. За його словами, Україна закликає активізувати і вивести на якісно новий рівень міжнародне співробітництво у сфері мирного і безпечного використання ядерної енергії. На його думку, це одна з запорок задоволення світових енергетичних потреб, що постійно зростають.

Із короткими промовама на форумі виступили глави делегацій країн – учасниць саміту – президенти Казахстану, Польщі, Швейцарії, Угорщини та Хорватії, прем'єр-міністри Азербайджану, Бельгії, Литви, Франції, а також генеральний секретар ООН, Президент Європейської комісії, Президент ЄБРР, Генеральний директор МАГАТЕ, інші високопосадовці багатьох держав світу.

Відзначаючи важливість саміту з ядерної безпеки в Києві, Генеральний секретар Організації Об'єднаних Націй Пан Гі Мун і генеральний директор Міжнародного агентства з атомної енергії (МАГАТЕ) Ю. Аmano заявили, що стихійне лихо в Японії актуалізувало необхідність його проведення.

Учасники Київського саміту висловили переконання, що реалізація зусиль з посилення ядерної безпеки має і надалі залишатися ключовим пріоритетом у всіх видах діяльності у галузі ядерної енергетики. У зв'язку з цим Україна наголосила на тому, що найбільш оптимальним шляхом на цьому напрямі є активізація міжнародного співробітництва у руслі інноваційного використання ядерної енергії, що має стати домінантною передумовою в забезпеченні глобального режиму ядерної експлуатаційної безпеки для усіх без винятку держав.

Держави та міжнародні організації висловилися за поглиблення міжнародного співробітництва у сфері мирного і безпечного використання ядерної енергії, що сприятиме задоволенню зростаючих світових енергетичних потреб, розвитку новітніх технологій сфері медицини, сільського господарства, в інших галузях господарства. Було відзначено, що Чорнобильська катастрофа та аварія на АЕС в Японії засвідчили необхідність підвищення рівня готовності об'єктів ядерної енергетики до надзвичайних ситуацій, а також продемонстрували, що ліквідація наслідків ядерних аварій потребує мобілізації наукового, технічного і ресурсного потенціалу усього міжнародного співтовариства.

У Декларації Київського саміту з питань безпечного та інноваційного використання ядерної енергії глави держав, урядів та представники держав і міжнародних організацій підтвердили налаштованість співпрацювати в галузі ядерної безпеки з метою посилення колективних зусиль із запобігання та зменшення негативних наслідків таких аварій у майбутньому.

У підсумковому документі саміту також зазначається, що його учасники продемонстрували політичну волю та спроможність співпрацювати з метою подолання наслідків надзвичайних ситуацій на об'єктах ядерної енергетики. Проведення Міжнародної конференції зі збору додаткових коштів на чорнобильські проекти дало можливість залучити 550 млн євро, які будуть спрямовані на завершення усього комплексу робіт на четвертому реакторі. Ряд країн розглядає питання про суму внеску. Зазначені результати скоординованих дій у цьому напрямі засвідчили спроможність світового співтовариства спільно подолати наслідки згаданої аварії.

Учасники саміту висловили переконання, що співробітництво та обмін передовим досвідом у галузі планування, розташування, спорудження та експлуатації об'єктів ядерної енергетики сприятиме підвищенню їх рівня безпеки. У цьому контексті вони закликали усі країни, що ще не приєдналися до Конвенції з ядерної безпеки, зробити це якомога швидше.

Закриваючи Київський саміт з питань безпечного та інноваційного використання ядерної енергії, Президент України В. Янукович наголосив, що ядерна енергетика має майбутнє. Водночас, як зазначив Президент, таке майбутнє можливо лише, якщо міжнародна спільнота дасть відповідь на технологічні, природні виклики, що постають перед ядерною енергетикою.

«Нагальним стало завдання розширення і поглиблення практичної взаємодії між зацікавленими урядами щодо вдосконалення і подальшого розвитку ядерних технологій, впровадження інновацій у цій галузі», – зауважив В. Янукович, підкресливши, що цього вимагають всі народи.

За його словами, остання аварія на японській АЕС «Фукусіма-1» змусила уряди переглянути роль і місце ядерної енергетики в структурі національних енергетичних секторів. Також не можна ігнорувати, що для багатьох держав, у тому числі й для України, ядерна енергетика відіграє значну роль у забезпеченні енергетичної та економічної безпеки.

«Вона залишатиметься суттєвим чинником підтримання сталого розвитку народного господарства. Саме тому ми усвідомлюємо, що безпека ядерної енергетики майбутнього може бути забезпечена лише спільно», – наголосив В. Янукович.

20–22 квітня в Києві відбулася Міжнародна науково-практична конференція «Двадцять п'ять років Чорнобильської катастрофи. Безпека майбутнього», організована урядом України спільно з урядами Республіки Білорусь та Російської Федерації (відповідно до резолюцій ООН, – як країн, які найбільш постраждали від Чорнобильської катастрофи), ООН, МАГАТЕ, Європейською комісією, Радою Європи, Інститутом радіаційного захисту та ядерної безпеки Франції (IRSN), Товариством технічної та ядерної безпеки Німеччини (GRS). У конференції взяли участь Генеральний секретар ООН, Генеральний директор МАГАТЕ, Генеральний секретар Ради Європи, керівники міністерського рівня багатьох країн світу. Разом з провідними науковцями, політиками вони обговорили подальші перспективи «мирного атому».

Метою науково-практичної конференції став пошук оптимальних шляхів вирішення питань ядерних та радіаційних ризиків; розробки стратегії поводження з радіоактивними відходами та відпрацьованим ядерним паливом; розвитку системи запобігання і реагування на ядерні та інші техногенні аварії, забезпечення радіаційної безпеки та охорони здоров'я населення у ситуаціях існуючого післяаварійного опромінення (досвід Чорнобиля); соціального та економічного розвитку територій, що зазнали впливу внаслідок Чорнобильської катастрофи; впровадження новітніх технологій та наукових досягнень для безпеки майбутнього тощо.

На конференції з офіційними заявами виступили глава Міжнародного агентства з ядерної енергії (МАГАТЕ) Ю. Аmano, генеральний секретар Ради Європи Т. Ягланд, а також Генсек ООН Пан Гі Мун, який вперше відвідує Україну.

Напередодні Пан Гі Мун заявив, що ООН продовжуватиме координувати міжнародну співпрацю для подолання наслідків аварії на Чорнобильській атомній станції і зазначив, що вчені всього світу зацікавлені проводити у зоні відчуження наукові дослідження для того, аби убезпечити світ від подібних ядерних катастроф.

Для участі в заходах у зв'язку з 25 роковинами Чорнобильської катастрофи 26 квітня до України прибув Президент Росії Д. Медведєв. Тим часом глава Білорусі О. Лукашенко, якого також очікували в Києві, проігнорував ці заходи. Як повідомили в його адміністрації, О. Лукашенко здійснює поїздку регіонами Білорусі, які постраждали від аварії на Чорнобильській АЕС.

Президент України В. Янукович та Президент Росії Д. Медведєв у день 25-річчя Чорнобильської аварії взяли участь у церемонії закладання пам'ятника ліквідаторам аварії на Чорнобильській АЕС, який буде встановлено в парку міста Чорнобиль. Виступаючи на траурній церемонії у зв'язку з 25-ю річницею Чорнобильської катастрофи, Президент В. Янукович подякував російському колезі за вклад Росії (45 млн євро) у фінансування проекту «Укриття». У свою чергу Президент Д. Медведєв заявив, що РФ направила лідерам найбільших держав, у тому числі – країнам СНД, пропозиції з розвитку ядерної енергетики, які повинні запобігти можливим катастрофам.

Президент України В. Янукович та Президент Російської Федерації Д. Медведєв відвідали також меморіальний комплекс «Зірка Полин». Міністр МНС В. Балоба провів для глав держав коротку екскурсію, а автор експозиції музею художник А. Гайдамака розповів про задум її створення та хід практичної реалізації.

Увечері 26 квітня у Державній резиденції «Залісся» відбулася офіційна зустріч Президента України В. Януковича і Президента Росії Д. Медведєва. Глава української держави подякував своєму російському колезі за активну участь делегації РФ у заходах до 25-річчя Чорнобильської трагедії. «Дуже важливо, щоб був “нерозривний зв'язок” поколінь – між тими ліквідаторами, які 25 років тому поклали свої життя, долаючи наслідки Чорнобильської аварії, та тими, хто живе

сьогодні», – наголосив В. Янукович.

Двадцять п'ята річниця Чорнобиля відгукнулася в різних країнах демонстраціями, акціями протесту і маніфестами. Люди вийшли на вулиці, щоб закликати уряди своїх держав звернути увагу на небезпеку атома і розвивати програми альтернативного енергозабезпечення. Кілька сотень протестантів пройшли маршем у Гельсінкі. Вони закликали згорнути ядерну програму Фінляндії. Демонстранти тримали плакати з написами «Невже Фінляндія – Північна Японія?» Зараз у цій скандинавській країні чотири ядерні заводи, йде будівництво потужного Європейського реактора та заплановано спорудження ще двох. Лідер Партії зелених В. Ніісто сказав, що протестанти вимагають покінчити з ядерною енергією та більше інвестувати в альтернативні джерела: «Уряд повинен створити план інвестицій у відновлювальні джерела енергії. Так ми зможемо позбутися ядерної енергії».

Вшанувати загиблих у Чорнобилі вийшли жителі Південної Кореї. У центрі Сеула зібралися люди, одягнуті в символічні жовті плащі, на обличчях – газові маски, над головами – обідрані чорні парасольки. Демонстранти теж вимагали в уряді зупинити розвиток ядерних програм. У Південній Кореї двадцять один реактор і чотири ядерних заводи. На наступне десятиріччя заплановано запуск ще 12 реакторів.

Особливо близько сприймають трагічну річницю Чорнобилю в Японії. Близько ста свічок запалили японці біля Токійської енергетичної компанії. Японці побоюються нових землетрусів і руйнування потужних ядерних заводів. Протестанти також нарікали, що уряд приховує справжні масштаби радіаційної загрози, особливо щодо впливу на дітей.

Тим часом Індія вирішила збудувати новий ядерний завод на заході країни в Джайтапурі, який має бути найбільшим у світі. Тиждень тому проти такого наміру демонстранти влаштували акцію протесту. Люди схвильовані небезпекою повторення японського сценарію, коли атомна електростанція не витримала напливу цунамі. Утім, уряд надає особливого значення саме атомній енергії, яка здатна підтримати різке економічне зростання країни.

Отже, 25 річниця Чорнобильської катастрофи стала для України і світу ще одним приводом обговорити проблеми атомної енергетики, продемонструвати готовність об'єднати зусилля світової спільноти задля гарантування безпеки використання атомної енергії.

АКТУАЛЬНА ПРЕС-КОНФЕРЕНЦІЯ

С. Горвая, соб. корр. СІАЗ

Опыт Евросената для Украины

В течение 18–22 мая 2011 г. в Алуште (АР Крым) пройдет первый Европейский экономический конгресс, организованный Европейским экономическим сенатом (ЕЭС). Об этом сообщила на пресс-конференции генеральный секретарь Международного комитета по защите прав налогоплательщиков в странах Центральной и Восточной Европы, Центральной Азии, сенатор европейского экономического сената (ЕЕС) Л. Апасова (Украина).

По ее словам, Европейский экономический конгресс – это событие, которое объединяет несколько конференций. «Мы его разбили на две части. Первая это – практическая, которая предоставлена бизнесменам и дает для них возможность познакомиться при личной беседе. И вторая часть это – разговор о том, какие структурные реформы нужны в Украине и как их лучше провести».

Как сообщила Л. Апасова, на конгрессе будут рассмотрены вопросы сотрудничества между ЕС и украинским бизнесом. Представители сторон проведут открытую дискуссию о возможных путях развития экономики и реализации структурных реформ (пенсионной, налоговой и т. д.) в Украине.

«О практическом применении этого экономического конгресса: было принято решение относительно инвестирований в Украину. В этом проявляют заинтересованность люди, у которых бизнес сформировался уже очень давно. Но, только сейчас они приняли решение об инвестировании в нашу страну. Рассматривали очень много проектов и некоторые из них приняты как позитивные и разрабатываются сейчас более глубоко», – говорила в своем выступлении Л. Апасова. Она также отметила, что конгресс будет проведен за средства участников.

Директор Европейского экономического сената, генеральный секретарь ассоциации налогоплательщиков Европы М. Егерь (Германия) обратил внимание журналистов на то, что на конгрессе в первую очередь «будет поставлено задание передавать наш опыт и наши знания. Те знания, которые мы приобрели, переживая этот финансовый и европейский кризис, мы должны использовать вместе для того, чтобы избежать ошибок в будущем и показать пути, по которым можно продвигаться дальше».

М. Егерь отметил, что к участию в конгрессе приглашены украинские политики. «Мы охотно хотели бы проводить дискуссии с политиками. Мы пригласили важных политиков, но пока ответа особого не было. Мы всегда готовы к диалогу. И политики не должны бояться, что они что-то могут потерять», – сказал он.

Сенатор европейского экономического сената (EES) Т. Наумов (Болгария) в своем выступлении подчеркнул, что сенат – это организация людей, которые преуспели в своем бизнесе, которые накопили огромное количество практического опыта ведения бизнеса. Весь данный опыт является ценностью сенатора. Им сенат делится с политиками, которые определяют экономические направленности Европы. «Мы в Болгарии понимаем, что Болгария и Украина всегда были членами Европы. И мы рады с нашими братьями из Украины разделить весь наш опыт и положительный, и отрицательный, помочь, чтобы наши ошибки не повторились в Украине. Мы должны убедить Европу в необходимости больше внимания обратить на Украину и помочь Украине достичь такого же уровня экономики и жизни, как в Европе», – говорил Т. Наумов. По его мнению, Украине необходимо решить ряд вопросов для привлечения иностранных инвесторов, в частности, ввести «законодательные нормы о прибыльности и возврате инвестиций».

«Я надеюсь, что Евросенат будет иметь такой же авторитет и такое же влияние и на политику, и на экономику в Украине, какое он имеет в мире, что к голосу евросенатора будут прислушиваться и наши политики так же, как прислушиваются к нему ведущие политики в Европе», – подчеркнула, завершая свое выступление, создательница ювелирного бренда «Ювелирный Дом ZARINA», сенатор европейского экономического сената (EES) (Украина) Н. Нетовкина.

(Информация СІАЗ)

ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА

Голова Верховної Ради України В. Литвин виступає за обов'язкове волевиявлення депутатів у сесійній залі.

«Думаю, слід ввести практику, що депутат має обов'язково голосувати: він голосує або «за», або «проти», або «утримався». Це і буде підтвердженням того, що він перебуває в сесійній залі, працює, – пояснив він. – А то сьогодні, коли депутатів питають, чому не були у сесійній залі, то відповідають: “Я був, просто не голосував”. Для таких хитрунів треба реалізувати саме такий підхід: обов'язковість волевиявлення».

Відповідаючи на запитання, В. Литвин зазначив, що прийняття рішення про оприлюднення даних про персональну реєстрацію народних депутатів суттєво підвищило дисципліну відвідування пленарних засідань. «На перших порах, буквально протягом першого тижня після початку оприлюднення прізвищ та суспільний осуд, маса листів і звернень громадян дали результати – кількість депутатів у сесійній залі різко зросла», – сказав він.

Разом з тим спікер парламенту зауважив, що сьогодні рівень дисципліни знову дещо знизився.

Голова Верховної Ради спрогнозував, що відвідуваність пленарних засідань підвищиться напередодні парламентських виборів, оскільки депутати будуть демонструвати виборцям свою відповідальність.

При цьому, відповідаючи на запитання, він висловив думку про недоцільність введення практики одного «голосувального дня» на пленарний тиждень, як це є в Держдумі Росії та деяких інших парламентах світу. «Тоді буде повний абсурд, тоді взагалі нікого в інші дні не буде в сесійній залі, і це буде ще більшою дискредитацією парламентаризму», – зазначив В. Литвин (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua)*). – 2011. – 27.04).

У найближчі пленарні тижні парламент має розглянути ряд важливих законодавчих актів, що стосуються регулювання відносин в економічній сфері та у зовнішній політиці. Про це заявив Голова Верховної Ради України В. Литвин.

Серед них спікер парламенту назвав проект постанови про Основні напрями бюджетної політики на 2012 р. (Бюджетну резолюцію) та законопроект про схвалення рішення Президента України про допуск іноземних військ на територію України для проведення навчань в 2011 р.

Із важливих питань, які мають бути розглянуті на найближчому пленарному тижні, В. Литвин назвав внесення уточнень, відповідно до ст. 131 Регламенту, до закону щодо протидії корупції. «Ці уточнення підготовлені й опрацьовані юридичними підрозділами відповідних комітетів. Там є декілька дискусійних моментів, з огляду на які розгляд цього питання відклали, – сказав він. – Фактично на підпис Президенту України буде направлено два закони: щодо протидії корупції і щодо внесення змін в інші закони у зв'язку з прийняттям закону протидії корупції».

За словами В. Литвина, також чекають розгляду законопроекти, що стосуються економічної сфери, дерегуляції економіки. До «принципових питань» керівник парламенту відніс законопроект про внесення змін до Податкового кодексу, повідомивши, що нині вже є більш ніж тридцять законопроектів щодо внесення змін до цього документа. «Я стою на тому, і ця позиція підтримується профільним комітетом, що треба вийти на один узгоджений варіант, у якому були б зняті положення, які не спрацьовують, або реалізація яких викликає ускладнення і справедливі нарікання з боку підприємців та підприємств», – сказав Голова Верховної Ради (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua)*). – 2011. – 27.04).

Заступник голови Верховної Ради України М. Томенко направив звернення міністру внутрішніх справ А. Мозильову з проханням розібратися в ситуації,

яка склалася з непоодинокими випадками підпалів майна приватних підприємців – прихильників опозиційних партій, зокрема в Черкаській області.

М. Томенко висловив сумнів у спроможності місцевих органів внутрішніх справ провести об'єктивне розслідування цих злочинів, оскільки зусилля місцевої міліції поки не дали жодних результатів, а тому, на його переконання, МВС повинно забезпечити оперативне розслідування відповідних справ і притягнення винних до відповідальності (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua)*). – 2011. – 27.04).

Комітет з питань економічної політики рекомендує парламенту відхилити проект закону про внесення змін до ст. 60 Закону «Про захист економічної конкуренції» (щодо оскарження рішень, дій або бездіяльності органів Антимонопольного комітету України).

Законопроектом (реєстр. № 2696) пропонується викласти ст. 60 Закону «Про захист економічної конкуренції» у новій редакції, передбачивши, що рішення, дії та бездіяльність Антимонопольного комітету, його органів можуть бути оскаржені до суду у встановленому законом порядку, згідно з яким зазначені спори розглядатимуться в адміністративних судах, а не в господарських, як це визначено чинною редакцією.

На засіданні комітету зазначалося, що Кабінет Міністрів не підтримує законопроект, оскільки вважає, що його прийняття не сприятиме однаковому застосуванню судами різної спеціалізації законодавства про захист економічної конкуренції під час вирішення спорів, що впливають з тих самих конкуренційних правовідносин, та може негативно вплинути на ефективність виконання органами Антимонопольного комітету України завдань, передбачених законодавством про захист економічної конкуренції.

Наголошувалося й на тому, що Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради України також не підтримує прийняття законопроекту, оскільки, на його думку, питання більш чіткого розмежування підсудності між адміністративними та господарськими судами має регулюватися комплексно шляхом внесення відповідних змін насамперед до Кодексу адміністративного судочинства та Господарського процесуального кодексів (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua)*). – 2011. – 27.04).

Комітет з питань промислової і регуляторної політики та підприємництва підтримує проект закону «Про внесення змін до деяких законів України щодо вдосконалення діяльності саморегульованих організацій на фондовому ринку».

Законопроектом (реєстр. № 8234) пропонується внести до законів «Про державне регулювання ринку цінних паперів» та «Про цінні папери та фондовий ринок» зміни, які спрямовані на подальше вдосконалення правового регулювання

утворення та діяльності саморегульованих організацій професійних учасників фондового ринку, що має позитивно вплинути на ефективність їх діяльності.

Зокрема: визначаються завдання, права та обов'язки саморегульованих організацій. Так, завданнями саморегульованої організації професійних учасників фондового ринку є: здійснення діяльності з розроблення та встановлення правил саморегульованих організацій, стандартів професійної поведінки та провадження відповідного виду професійної діяльності, обов'язкових для виконання професійними учасниками фондового ринку – членами саморегульованої організації та контроль за дотриманням вимог цих правил та стандартів; сприяння розвитку відповідного виду професійної діяльності та фондового ринку в цілому: надання інформаційної, методичної допомоги членам саморегульованої організації та іншим учасникам фондового ринку; участь у регулюванні професійної діяльності на фондовому ринку в інших формах, визначених законодавством та статутними документами саморегульованої організації (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua). – 2011. – 27.04).*

Комітет у справах пенсіонерів, ветеранів та інвалідів рекомендує Верховній Раді направити на доопрацювання законопроекти стосовно приведення нормативних актів, що регулюють питання пенсійного забезпечення.

Законопроектом про внесення змін до деяких законів України щодо забезпечення конституційних прав на отримання пенсії громадянами України, які перебувають за кордоном (реєстр. № 6695), пропонується привести нормативні акти, що регулюють питання пенсійного забезпечення, відповідно до Конституції України та рішення Конституційного Суду № 25-рп/2009 р. від 7 жовтня 2009 р. Вказаним рішенням Конституційний Суд, зокрема, визнав такими, що не відповідають Конституції України (є неконституційними): положення п. 2 ч. 1 ст. 49 (щодо припинення виплати пенсії на весь час проживання пенсіонера за кордоном, якщо інше не передбачено міжнародним договором України, згода на обов'язковість якого надана Верховною Радою); положення ст. 51 Закону «Про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування» (щодо виплати пенсії під час перебування за кордоном лише в тому разі, якщо це передбачено міжнародним договором України, згода на обов'язковість якого надана Верховною Радою).

Члени комітету з приводу внесення змін до Закону «Про пенсійне забезпечення осіб, звільнених з військової служби, та деяких інших осіб», яке теж пропонується обома законопроектами, зазначили, що це один із «спеціальних» законів, який регулює пенсійне забезпечення, у даному випадку військовослужбовців та членів їх сімей. Оскільки виплата таких пенсій забезпечується за рахунок коштів Державного бюджету України, внесена пропозиція потребує більш детального фінансово-економічного обґрунтування з урахуванням Бюджетного кодексу України та Регламенту Верховної Ради

України. Крім того, з метою забезпечення рівноправності всіх застрахованих осіб щодо отримання пенсійних виплат на час проживання за межами України, порушене питання необхідно вирішувати комплексно і щодо інших «спеціальних» пенсій, а саме пенсій, які призначаються відповідно до законів «Про державну службу», «Про наукову і науково-технічну діяльність», «Про статус народного депутата України», «Про прокуратуру», «Про судоустрій і статус суддів». Народні депутати висловили зауваження й до інших норм законопроектів (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua).* – 2011. – 27.04).

Комітет з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект закону про внесення змін до Кримінально-процесуального кодексу України щодо визначення строків утримання під вартою на стадії судового розгляду кримінальної справи.

Законопроектом (реєстр. № 8229), поданим народним депутатом В. Стретовичем, пропонується встановити строк утримання під вартою на стадії судового розгляду кримінальної справи, визначити критерії продовження судом цього строку на три місяці та порядок оскарження вказаного рішення суду в апеляційному порядку. Крім того, пропонується скоротити строки призначення кримінальної справи до попереднього розгляду з 10 до семи діб і передбачити можливість продовження зазначеного строку до 20 діб замість 30 діб. Для цього законопроектом передбачається внести зміни до ст. 241, 274, 349, 382 Кримінально-процесуального кодексу.

Проект містить і перехідні положення, згідно з якими кримінальні справи, які надійшли до суду до набрання чинності цим законом, і не були призначені до попереднього розгляду, повинні бути призначені до такого розгляду не пізніше п'яти діб з дня набрання чинності цим Законом.

Члени комітету підтримали законопроект, прийняття якого сприятиме вдосконаленню системи кримінальної юстиції у сфері застосування такого запобіжного заходу, як взяття під варту (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua).* – 2011. – 26.04).

Комітет з питань сім'ї, молодіжної політики, спорту і туризму рекомендує парламенту підтримати пропозиції Президента України до Закону «Про внесення зміни до ст. 143 Сімейного кодексу України щодо обов'язку батька забрати дитину з пологового будинку».

Члени комітету зазначили, що під час розгляду законопроекту (реєстр. № 6007) у другому читанні Головне юридичне управління Апарату Верховної Ради України висловило зауваження до двох норм, запропонованих членами комітету – щодо зобов'язань батька забрати дитину з пологового будинку саме для утримання і виховання та встановлення статусу самотнього батька.

Президент України, підтримуючи ці норми, вважає, що необхідна чітка деталізація в питанні, яким чином має бути встановлено батьківство, щоб зняти ризики зловживання запроваджуваним механізмом забирання дітей із пологових будинків, інших закладів охорони здоров'я з метою торгівлі дітьми та пропонує визначити у законі, що для того, щоб забрати дитину з пологового будинку або з іншого закладу охорони здоров'я батьку, його батьківство стосовно дитини має бути визначено у свідоцтві про народження дитини або визнано рішенням суду.

Президент України також вважає, що в законі потребують вирішення і питання надання добросовісному батьку відповідних гарантій, які уможливили б виконання ним запроваджуваного обов'язку. Тож з метою забезпечення захисту прав та інтересів дитини, яку матір не забрала з пологового будинку або з іншого закладу охорони здоров'я, а також батька такої дитини Президент України пропонує визначити в законі механізм повідомлення батька про те, що в нього виник обов'язок забрати дитину з пологового будинку або з іншого закладу охорони здоров'я.

На думку членів комітету, врахування пропозицій Президента України забезпечить захист прав та інтересів дитини, яку матір не забрала з пологового будинку або з іншого закладу охорони здоров'я, а також батька такої дитини (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua)*. – 2011. – 26.04).

ВИКОНАВЧА ВЛАДА

Президент України В. Янукович 28 квітня здійснить офіційний візит до Азербайджанської Республіки. Програмою візиту передбачено зустріч В. Януковича зі своїм азербайджанським колегою І. Алієвим віч-на-віч та за участі делегацій сторін. За результатами зустрічей очікується підписання низки документів (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*. – 2011. – 28.04).

Президент України призначив В. Бутягу постійним представником України при Програмі Організації Об'єднаних Націй з навколишнього середовища (ЮНЕП) та постійним представником України при Програмі Організації Об'єднаних Націй з населених пунктів (Хабітат) (Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2011. – 27.04).

Президент України нагородив В. Литвина орденом князя Ярослава Мудрого за видатні особисті заслуги в галузі державного будівництва,

багаторічну плідну законотворчу та громадсько-політичну діяльність. Відповідний указ № 510/2011 розміщено на сайті глави держави (Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2011. – 28.04).

Президент України В. Янукович та президент Російської Федерації Д. Медведєв відвідали меморіальний комплекс «Зірка Полін».

Міністр МНС В. Балого провів для глав держав коротку екскурсію, після чого В. Янукович і Д. Медведєв заклали перший камінь у фундамент майбутнього пам'ятника ліквідаторам наслідків аварії на Чорнобильській АЕС 26 квітня 1986 р.

Президенти також оглянули експозицію музейного комплексу меморіалу. Автор експозиції музею художник А. Гайдамака розповів главам держав про задум її створення та хід практичної реалізації (Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2011. – 26.04).

27 квітня 2011 р. відбулася зустріч глави Адміністрації Президента України С. Львовчкіна з керівником Канцелярії президента Республіки Польща Я. Міхаловським.

Під час зустрічі сторони обговорили широке коло питань двосторонньої співпраці. Значну увагу було присвячено подальшому розвитку політичного діалогу на найвищому рівні.

На зустрічі було підкреслено пріоритетність питання євроінтеграції України у порядку денному політичної взаємодії двох держав. З українського боку було висловлено подяку та високо відзначено сприяння польської сторони у питаннях європейської інтеграції України.

Сторони детально обговорили питання підготовки і проведення чергового – XXI засідання Консультативного комітету президентів України та Республіки Польща, який очолюють С. Львовчкін та Я. Міхаловський як уповноважені глав держав (Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2011. – 27.04).

Національний план дій щодо впровадження Програми реформ на 2011 р. визначає низку конкретних заходів. Про це на брифінгу повідомила перший заступник глави АПУ, представник Президента у Кабінеті Міністрів І. Акімова, нагадавши, що на січневому засіданні Комітету з економічних реформ Президент доручив доопрацювати зазначений документ.

За словами І. Акімової, по суті, ідеться про план-графік проведення різноманітних заходів, пов'язаних з усіма напрямками економічних реформ, проведення яких передбачається в країні. «Це досить великий документ, який

містить понад 800 заходів із 21-го напрямку, що входять до Програми економічних реформ», – сказала вона.

Серед найважливіших пріоритетів, визначених у Національному плані дій на 2011 р., вона назвала продовження процесів фіскальної та монетарної стабілізації, а також дерегуляції економіки.

Ще одним пріоритетним напрямом на 2011 р. І. Акімова назвала реформування аграрного ринку, підготовку законодавчої та технічної бази для введення з 2012 р. повноцінного ринку землі сільськогосподарського призначення. Передбачається, зокрема, прийняття законів про Державний земельний кадастр, посилення контролю за використанням земель, консолідацію земель сільгосппризначення, заставу прав на такі земельні ділянки.

Важливі завдання на 2011 р. також поставлені в соціальній сфері. Насамперед це стосується реформи пенсійної системи, зауважила І. Акімова (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2011. – 27.04).

Прем'єр-міністр М. Азаров заявляє, що уряд ніколи не виступить ініціатором скасування пільг для чорнобильців. Про це глава уряду повідомив на брифінгу, коментуючи запитання журналістів щодо вимоги опозиції відкликати урядовий законопроект про виконання рішень судів, який, за заявою опозиції, начебто передбачає скасування пільг, у тому числі і для чорнобильців та їхніх родин.

При цьому Прем'єр-міністр наголосив на важливості не обманювати людей заради егоїстичної політичної вигоди та закликав журналістів не поширювати неправдиву інформацію, яку оприлюднює опозиція.

М. Азаров наголосив, що уряд робить усе можливе на сьогодні для того, щоб забезпечити виконання зобов'язань держави з надання пільг.

Крім того, глава уряду наголосив на тому, що виконанню соціальних зобов'язань перешкоджають величезні борги держави, зроблені попередниками, які на сьогодні сягають 90 млрд дол. «Ось задайте це питання тим демагогам, популістам, які втягнули Україну в цю страшну боргову яму. Але ми з цим справимося – я вам даю слово», – запевнив М. Азаров (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2011. – 27.04).

У 2012 р. Україна витратить 53 млрд грн на обслуговування державного боргу. Про це Прем'єр-міністр М. Азаров заявив під час робочої поїздки по Київській області.

«Минулого року ми віддали 50 млрд грн боргів, у цьому – віддамо 90 млрд, наступного – 53 млрд, – повідомив М. Азаров. – Ось яку боргову яму нам вирили на поточний рік. Далі буде значно легше».

Він додав, що стратегічним завданням уряду є доведення рівня державного боргу до рівня, який був до 2008 р. «Ми вийдемо на нормальний рівень заборгованості, який у нас був до 2008 р., коли ми в рік платили боргів приблизно 10–11 млрд грн. По сьогоднішніх мірках – це копійки», – підсумував глава уряду (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2011. – 27.04*).

Прем'єр-міністр М. Азаров під час поїздки по Київській області подарував Ірпінській міській поліклініці комплекс рентгенівської діагностики.

Глава уряду ознайомився з роботою новозбудованого приміщення Ірпінської міської поліклініки та обговорив з медичним персоналом питання реформування вітчизняної галузі охорони здоров'я. «Наше завдання підняти якість медичного обслуговування в Україні та підвищити соціальний захист медиків», – наголосив М. Азаров.

Крім того, М. Азаров поінформував, що уряд нині розробляє механізми введення доплат медичним працівникам, які працюють у сільській місцевості, за роботу в нічний час та вихідні (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2011. – 27.04*).

Уряд створить план заходів для збільшення промислового виробництва картоплі. Про це Прем'єр-міністр М. Азаров заявив у смт Немішаєве Київської області після ознайомлення з роботою Інституту картоплярства Національної академії аграрних наук.

Глава уряду зазначив, що за 20 років Україна втратила організоване промислове вирощування картоплі. Прем'єр-міністр підкреслив, що сьогодні лише 2 % від усього обсягу картоплі виробляється промисловим способом спеціалізованими господарствами, а 98 % вирощується населенням. За його словами, це призводить до завищення собівартості картоплі, рентабельність якої досягає іноді 300–400 %.

При цьому він підкреслив, що необхідно гарним посадковим матеріалом забезпечити усі господарства, які бажають у промислових масштабах вирощувати картоплю, а також забезпечити гарним посадковим насінням і приватні господарства (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2011. – 27.04*).

Прем'єр-міністр М. Азаров доручив Міністерству аграрної політики та продовольства, а також Міністерству економічного розвитку і торгівлі активізувати роботу Аграрного фонду з форвардних закупівель. Про це він заявив під час розширеного засідання Кабінету Міністрів.

«Те, що досі укладені договори на поставку лише 440,6 тис. т зерна майбутнього врожаю, – це просто безвідповідальність», – наголосив М. Азаров. «На сьогодні

завдання номер один уряду – бути готовим мінімізувати цінові коливання на продукти харчування», – підкреслив Прем'єр-міністр.

За його словами, також необхідно уже сьогодні розгорнути роботу з підготовки елеваторів та овочесховищ до прийому та зберігання майбутнього врожаю. «Зазначені питання також повинні стати пріоритетними у діяльності керівництва регіонів. Уряд буде жорстко це контролювати», – повідомив М. Азаров (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2011. – 27.04).

Прем'єр-міністр М. Азаров вимагає в поточному році максимально забезпечити внутрішній ринок продуктами власного виробництва, зокрема забезпечити овочами кожен район та місто. Таке завдання глава уряду поставив під час розширеного засідання Кабінету Міністрів.

З цією метою, за словами М. Азарова, уряд готовий розглянути пропозиції місцевих органів влади і зменшити ціни на електроенергію і газ для тепличних господарств. «Ми готові підтримати проекти зі створення овочесховищ і оптових ринків, переробних цехів», – додав глава уряду, наголосивши, що на цьому уряд економити не буде.

«Це вкрай важлива робота, яка не проводилась в країні 20 років. Треба прискорити темпи вирішення проблеми відставання інфраструктури для АПК, закрити цю тему на найближчі роки», – підкреслив М. Азаров (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2011. – 27.04).

Уряд розглядає питання скасування експортних квот на кукурудзу. Про це Прем'єр-міністр М. Азаров повідомив під час розширеного засідання Кабінету Міністрів.

«Ми пережили непростий період зимою. Зуміли забезпечити стабільність на ринку зерна і борошна, кормів. Створили солідні запаси. Тому зараз можемо розглянути питання про скасування експортних квот на кукурудзу», – наголосив М. Азаров.

При цьому він підкреслив, що уряд і надалі буде послідовно лібералізовувати зовнішньоекономічну політику, але з врахуванням реального стану справ на внутрішньому ринку. «Це все стратегічні питання розвитку АПК», – відзначив Прем'єр-міністр (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2011. – 27.04).

М. Азаров 27 квітня під час розширеного засідання Кабінету Міністрів України доручив знайти механізми для заохочення довготермінового кредитування сімей на придбання житла. Відповідні завдання отримали Міністерство фінансів, Міністерство економічного розвитку і торгівлі у взаємодії з Національним банком.

«Наполягаю на пришвидшенні житлового будівництва, – наголосив глава уряду. – Тут треба задіяти всі ресурси і створити додаткові умови для відновлення того будівельного буму, який у нас був».

Водночас М. Азаров акцентував увагу на будівництві інфраструктурних об'єктів. «Створення сучасної інфраструктури – це швидке підвищення інвестиційної привабливості, безпосередній економічний ефект і водночас база для довготермінового розвитку», – підкреслив Прем'єр-міністр України.

Глава уряду також зорієнтував керівників щодо важливості зосередити на інфраструктурних об'єктах усі наявні ресурси і максимально використовувати на їх будівництві вітчизняні матеріали й обладнання.

«Буквально у паспорті кожного об'єкта має бути відображено, яка в ньому доля вітчизняних ресурсів. Це треба відслідковувати і корегувати», – зазначив М. Азаров (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2011. – 27.04).

Уряд надав повноваження першому віце-прем'єр-міністру, міністру економічного розвитку і торгівлі А. Ключеву на підписання угоди про фінансування програми «Підтримка спільної ініціативи зі співробітництва в Криму». Відповідне розпорядження, розроблене Міністерством економічного розвитку і торгівлі України, схвалене на засіданні уряду 27 квітня.

Підписання угоди дасть змогу розпочати впровадження програми зовнішньої допомоги ЄС «Підтримка спільної ініціативи зі співробітництва в Криму», яка фінансується Європейським Союзом на безоплатній та безповоротній основі.

Відповідно до угоди допомога буде спрямована на підвищення соціально-економічного розвитку АР Крим та м. Севастополя шляхом реалізації таких заходів, як розвиток туризму, розвиток соціальної інфраструктури регіону та сприяння залученню прямих іноземних інвестицій в Севастополь.

Документ спрямований на виконання завдань розділу «Модернізація інфраструктури та базових секторів» Програми економічних реформ на 2010–2014 рр. «Заможне суспільство, конкурентоспроможна економіка, ефективна влада» щодо поліпшення стану житлово-комунального господарства та транспортної інфраструктури та регіональному рівні (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2011. – 28.04).

На Міждержавній виставці, присвяченій 20-річчю СНД, буде представлена національна експозиція України. Відповідне Розпорядження «Про участь України у Міждержавній виставці, присвяченій 20-річчю СНД» розроблене Міністерством економічного розвитку і торгівлі України, схвалене на засіданні уряду 27 квітня.

Метою розпорядження є забезпечення належної підготовки та участі України у виставці з огляду на важливість подальшого розвитку українсько-російських

відносин, поліпшення міжнародного іміджу України.

Документом утворено Координаційний комітет з підготовки та забезпечення участі України у Міждержавній виставці, який очолює перший заступник міністра економічного розвитку і торгівлі.

Водночас Міністерство економічного розвитку і торгівлі визначено головним центральним органом виконавчої влади з організації та фінансових питань, пов'язаних з підготовкою та забезпеченням участі України у виставці, а також центральним та місцевим органам влади поставлено ряд завдань щодо участі у заході.

Прийняття Розпорядження дає змогу розпочати реалізацію заходів, пов'язаних із підготовкою та участю України у Міждержавній виставці, присвяченій 20-річчю СНД, та забезпечити своєчасне розміщення і функціонування на виставці національної експозиції (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2011. – 28.04.*)

Уряд на своєму засіданні схвалив Концепцію Загальнодержавної цільової соціальної програми захисту населення і територій від надзвичайних ситуацій техногенного та природного характеру на 2012–2016 рр. Метою документа є формування заходів щодо послідовного зниження ризику виникнення надзвичайних ситуацій, підвищення рівнів безпеки населення і захищеності територій від загроз природного і техногенного характеру.

Реалізація нормативно-правового акта дасть змогу підвищити рівень захисту населення і територій від надзвичайних ситуацій техногенного та природного характеру; об'єднати та сконцентрувати ресурси для запобігання надзвичайним ситуаціям на 20-ти найбільш небезпечних об'єктах і територіях.

Для виконання заходів необхідно залучити протягом п'яти років близько 20 млрд грн з державного бюджету та 4 млрд грн – з місцевих бюджетів та інших джерел.

Реалізація вимог урядового документа позитивно вплине на формування заходів щодо забезпечення достатнього рівня безпеки населення, захищеності територій, об'єктів економіки від надзвичайних ситуацій техногенного та природного характеру, підвищення ефективності функціонування сил цивільного захисту (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2011. – 27.04.*)

Міністерство соціальної політики готує план дій на 2011–2015 рр. для поліпшення соціального забезпечення громадян, які найбільше потребують підтримки держави. Про це заявив віце-прем'єр-міністр України, міністр соціальної політики С. Тігіпко під час брифінгу в Кабінеті Міністрів.

План дій, зокрема, передбачає посилення соціального захисту таких категорій громадян: інваліди війни, інваліди всіх категорій, діти війни, малозабезпечені, а також

люди, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи. Зокрема, віце-прем'єр-міністр зазначив, що планується поступове підвищення пенсій інвалідам-ліквідаторам аварії на ЧАЕС.

«Протягом 2012–2015 рр. планується щорічне підвищення пенсій для ліквідаторів на 20 % у рік. Крім того, ми збільшимо кількість санаторно-курортних путівок для ліквідаторів з тим, щоб кожен з них мав змогу кожні два роки пройти лікування», – повідомив він. Урядовець додав, що у 2015 р. рівень пенсії ліквідатора має становити 4109 грн.

Також, за словами С. Тігіпка, передбачається до 2015 р. повністю забезпечити квартирами ветеранів війни і воїнів-інтернаціоналістів. «Цього року виділено кошти на будівництво 160 квартир для ветеранів війни і 80 – для воїнів-інтернаціоналістів, – зазначив С. Тігіпко. – У 2012 р. ми плануємо побудувати 500 квартир за цією програмою, в 2013 р. – 700, у 2014 р. – 526».

Крім того, планується збільшення щорічної допомоги ветеранам війни та воїнам-інтернаціоналістам до 9 травня. Віце-прем'єр-міністр також повідомив, що до 2015 р. планується підвищити пенсії для воїнів-афганців до 4135 грн. Нині вона становить у середньому 2091 грн.

У цілому, за його словами, на реалізацію цієї програми у наступному році буде потрібно 2,8 млрд грн. С. Тігіпко вважає, що ці витрати реальні для державного бюджету (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2011. – 27.04*).

Министерство труда и социальной политики представит пенсионную реформу с изменениями на следующей неделе. Об этом на брифинге сообщил вице-премьер, министр по вопросам труда и социальной политики С. Тигипко.

«Мы продолжаем работать над пенсионной реформой. Я провел соответствующие консультации и при поездке в Вашингтон с представителями Мирового банка, Международного валютного фонда... Мы вышли с определенными предложениями по, прежде всего, введению такой категории, которой у нас раньше не было, но которая возникала постоянно во время обсуждения, чтобы дать возможность людям досрочно выходить на пенсию», – сказал С. Тигипко.

Он отметил, что предложения Минсоцполитики подразумевают, что в случае, если повышение пенсионного возраста будет принято, позволить людям самостоятельно принимать решение о том, продолжать им работать или нет с определенными финансовыми потерями.

«Сейчас мы прорабатываем, просчитываем эти изменения. Я бы не хотел раньше времени говорить, потому что у нас пока не закончены все эти расчеты. Я думаю, что нам необходима еще эта неделя, на следующей неделе мы сделаем презентацию и сделаем все дополнения к пенсионной реформе, которые мы считаем нужными, есть и другие некоторые нововведения», – сказал С. Тигипко (*PRESIDENT.org.ua (http://president.org.ua). – 2011. – 28.04*).

Воины-интернационалисты, а также инвалиды Великой Отечественной войны должны быть обеспечены квартирами до 2015 г. Будут обеспечены жильем те из них, которые стоят на очереди.

Министр же социальной политики страны С. Тигипко отметил, что до 2014 г. все проблемы относительно обеспечения квартирами инвалидов должны быть решены. На данный же момент в очереди на получение квартир зарегистрировано 2 тыс. 643 инвалида войны. Сюда входят также 1 тыс. 493 инвалида Великой Отечественной войны, 1 тыс. 140 воинов-интернационалистов, отметил С. Тигипко.

В нынешнем году инвалидам ВОВ планируется выдать 160 квартир, а воинам-интернационалистам – 80. На это должно быть потрачено 40 млн грн и 20 млн соответственно.

С. Тигипко отметил, что выделение средств на квартиры для этих людей в стране будет происходить поэтапно, с учетом инфляции. То есть с каждым годом будет выделяться все больше средств (*УРА-Информ* (<http://ura-inform.com>)). – 2011. – 27.04).

Вице-премьер-министр, министр инфраструктуры Б. Колесников инициирует объединение трех городов-миллионников восточной Украины в единое железнодорожное кольцо.

Как сообщает пресс-служба Министерства инфраструктуры, скоростная железная дорога объединит между собой Харьков, Донецк и Днепропетровск, значительно сократив время поездки из одного города в другой.

По убеждению вице-премьер-министра, скоростной экспресс между городами-миллионниками возьмет на себя значительную часть пассажиров, которые сейчас предпочитают другие виды транспорта. Железнодорожное кольцо будет способно существенно сократить путь из одного города в другой и разгрузить автомагистрали, которыми сейчас курсируют автобусы.

«Сейчас наша страна готовится к Евро-2012, однако и после проведения чемпионата инфраструктура страны должна развиваться, – подчеркнул Б. Колесников. – Железнодорожное кольцо, как в городах, так и в пригородном сообщении – огромный толчок в решении транспортных проблем».

В министерстве отмечают, что все необходимые предпосылки для реализации этого проекта уже созданы. Запустить железнодорожное кольцо возможно на базе уже существующих путей: стоит только разграничить пассажирское и грузовое движение, а также осуществить электрификацию железнодорожного участка по всей эксплуатационной длине, отмечается в сообщении Мининфраструктуры.

Относительно подвижного состава, то «Укрзалізниця» рассмотрит все предложения мировых лидеров по производству поездов для скоростного движения, в частности, компаний Hyundai, Skoda, Siemens, считают в министерстве. При этом

особая работа будет проводиться с отечественными компаниями-производителями. Планируется, что скорость движения пассажирских поездов по железнодорожному кольцу будет достигать 160–180 км в час (*Левый берег* (<http://lb.ua>). – 2011. – 27.04).

Уряд схвалив проект закону України «Про внесення змін до Закону України “Про ліцензування певних видів господарської діяльності” щодо порядку видачі копії ліцензії». Відповідний проект закону, розроблений Держкомпідприємництвом, схвалений на засіданні уряду 27 квітня.

Законопроектом передбачається на законодавчому рівні закріпити право фізичних осіб – підприємців одержувати копії ліцензії на кожне відокремлене місце провадження господарської діяльності, що підлягає ліцензуванню, та встановити порядок видачі таких копій.

Крім того, з метою усунення суперечностей між різними статтями Закону (ст. 1 та ст. 14) законопроектом визначається, що саме ліцензіат – юридична особа провадить зазначену в ліцензії діяльність, у тому числі у філіях або інших відокремлених підрозділах.

Прийняття Закону України дасть змогу вирішити питання отримання фізичною особою – підприємцем копії ліцензії на кожне відокремлене місце провадження своєї господарської діяльності, що надасть можливість створити належні умови для провадження господарської діяльності, яка підлягає ліцензуванню (*Урядовий портал* (www.kmu.gov.ua). – 2011. – 28.04).

Міністр охорони здоров'я України І. Ємець під час брифінгу в Кабінеті Міністрів України з питань реформування медичної галузі поінформував про законодавчу діяльність МОЗу. Зокрема, йшлося про системну роботу над законопроектами «Про внесення змін до Основ законодавства України про охорону здоров'я» та «Про реалізацію пілотного проекту щодо реформування системи медичного обслуговування у Вінницькій, Дніпропетровській, Донецькій областях».

Міністр зазначив, що законотворча діяльність Міністерства здійснюється відповідно до доручень Президента України, Кабінету Міністрів України та плану-графіку Комітету з економічних реформ і це стосується, у першу чергу, розробки вищезазначених законопроектів.

Проект закону України «Про внесення змін до Основ законодавства України про охорону здоров'я» допоможе вдосконалити правову базу у сфері охорони здоров'я. «Упорядкування діючих і введення нових норм дасть змогу у підготовленому правовому полі розпочати реформу у сфері охорони здоров'я», – наголосив міністр, додавши, що законопроектом закріплюються основоположні норми щодо державного захисту права громадян на охорону здоров'я. Наголошувалося, що лише потреба населення в медичній допомозі може бути

підставою для реструктуризації мережі закладів охорони здоров'я.

Під час експерименту, пояснив міністр, передбачається опрацювати питання, що стосуються механізмів контролю якості медичної допомоги, підвищення рівня фінансово-господарської самостійності закладів охорони здоров'я, у тому числі при формуванні штатного розкладу, матеріального стимулювання медичних працівників відповідно до визначених критеріїв (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*. – 2011. – 27.04).

27 квітня 2011 р. уряд затвердив Постанову «Про внесення змін до Порядку сплати збору на обов'язкове державне пенсійне страхування з окремих видів господарських операцій». Прийнятими змінами виключено з постанови Кабінету Міністрів України від 03.11.98 р. № 1740 положення щодо сплати збору на обов'язкове державне пенсійне страхування з операцій з купівлі-продажу безготівкової іноземної валюти за гривню.

Зазначені зміни відповідають Закону України від 13.01.2011 р. № 2921-VI «Про внесення змін до Закону України «Про збір на обов'язкове державне пенсійне страхування», який скасував сплату зазначеного збору (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*. – 2011. – 27.04).

Україна встигне вчасно підготуватися до проведення фінальної частини чемпіонату Європи з футболу 2012 р. Про це повідомив віце-прем'єр-міністр України, міністр інфраструктури Б. Колесніков під час VI звітно-виборчої конференції Федерації футболу України Донецької області.

За словами Б. Колеснікова, нині головною проблемою є нестача кваліфікованого персоналу. «У нас дійсно відчувається відсутність досить висококласного персоналу для обслуговування турніру такого високого рівня», – сказав він.

Водночас віце-прем'єр-міністр України переконаний, що Україні вдасться вирішити цю проблему. За його словами, уже підготовлені досить висококласні кадри для українських об'єктів, що приймають чемпіонат, зокрема, аеропортів (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*. – 2011. – 27.04).

В связи с ухудшением ситуации в Сирии МИД рекомендует гражданам Украины воздержаться от поездок в эту страну. «В Украине с глубокой обеспокоенностью воспринимают обострение ситуации и проявления насилия в Сирии, которые уже привели к жертвам и пострадавшим среди населения страны», – говорится в сообщении МИД.

«В связи с ухудшением обстановки МИД рекомендует гражданам Украины на нынешнем этапе воздержаться от осуществления любых поездок в эту страну», –

отметили во внешнеполитическом ведомстве Украины.

МИД заявил, что совместно с дипломатическим представительством Украины в Дамаске готов оказать своим гражданам необходимую помощь в случае обращения (*PRESIDENT.org.ua* (<http://president.org.ua>). – 2011. – 26.04).

Министр иностранных дел Украины К. Грищенко встретился в Киеве с президентом непризнанной Приднестровской Молдавской Республики И. Смирновым.

После встречи И. Смирнов назвал выгодным для Украины развитие экономического сотрудничества с его страной.

«Экспорт ПМР в Украину (в 2010 г. составил) 31 млн долл. А импорт за 2010 г. – 231,806 (млн долл.). То есть пространство для размещения товаров, производимых в Украине, как раз в Приднестровской Молдавской Республике», – сказал И. Смирнов. При этом за три месяца текущего года ПМР экспортировала в Украину товаров на 7 млн долл., а импортировала – на 46 млн долл.

И. Смирнов также сообщил, что обсуждал с К. Грищенко вопросы, касающиеся демаркации границы, нормативно-правовой документации и другие вопросы двустороннего сотрудничества. Помимо этого, он отметил, что на сегодняшний день координацией двустороннего сотрудничества занимаются специальный представитель МИД Украины и посольство Украины в Молдове, и выразил надежду, что в Украине будет создан координационный совет по сотрудничеству с ПМР.

Он также заявил, что Приднестровье рассчитывает на скорейшее возобновление официальных переговоров в формате 5+2 (Молдова, Приднестровье, Россия, Украина, ОБСЕ; наблюдатели США и ЕС) по урегулированию Приднестровского конфликта.

«Мы также рассматриваем вопрос о возможности возобновления официальной встречи 5+2, вы знаете, неофициальная будет в Москве (в июне), где (будут) наблюдатели, переговорщики. Но не исключаем мы такой возможности после московской встречи», – сказал он.

По словам И. Смирнова, вопрос позиций Украины и Приднестровья по этим переговорам обсуждался в ходе его встречи с министром иностранных дел К. Грищенко (*Утро-Украина* (www.utro.ua). – 2011. – 28.04).

Завдяки роботі енергетиків, комунальників та підготовці всіх об'єктів і систем, опалювальний сезон 2010–2011 рр. пройшов у цілому стабільно. Про це заявив перший віце-прем'єр-міністр, міністр економічного розвитку і торгівлі А. Ключев 27 квітня на розширеному засіданні Кабінету Міністрів України.

Перший віце-прем'єр-міністр також повідомив, що на 15 жовтня 2010 р. було введено в роботу 99,5 % котельних, водночас на 15 жовтня 2009 р. запрацювало

всього 32 % котельних країни.

А. Ключев зазначив, що це стало можливим завдяки постійному контролю з боку міжвідомчої робочої групи, яка щоденно інформувала уряд про стан підготовки та проходження опалювального сезону.

Він звернув увагу Міненерговугілля на необхідність скласти Плани-графіки постачання енергетичного вугілля відповідно до затвердженого Прогнозного балансу електроенергії, палива та витрат генеруючих компаній ТЕС на 2011 р. Одним з найбільш складних завдань влади на цей рік А. Ключев назвав забезпечення повних розрахунків за спожиті енергоносії, в першу чергу за газ. Він заявив, що проведено величезну роботу, однак її явно недостатньо (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2011. – 27.04*).

ПОЛІТИКА

Политические мотивы в возбуждении уголовных дел против экс-председателя Шевченковской райгосадминистрации Киева В. Пилипишина отсутствуют. Об этом журналистам заявил прокурор Киева А. Мельник.

«Никакой политики в нашей работе нет», – сказал он. По словам А. Мельника, никто из вышестоящего руководства ему не давал указаний, как действовать в данной ситуации.

Прокурор подчеркнул, что эти дела были возбуждены по результатам проверки деятельности властей Киева, проведенной правоохранительными органами. По его словам, такие проверки проводились и проводятся не только в отношении В. Пилипишина, но и других представителей Киевской горгосадминистрации, Киевсовета и райгосадминистраций (*МинПром – информация бизнес-класса (http://minprom.ua). – 2011. – 27.04*).

Харківські угоди мають бути скасовані. Про це заявив голова Політради «Нашої України» В. Наливайченко під час громадської акції з пікетування Адміністрації Президента 27 квітня, у річницю ратифікації харківських угод.

«Влада ухвалила харківські угоди всупереч Конституції і саме “Наша Україна” першою стала проти цього злочину», – нагадав В. Наливайченко. Він наголосив – обіцянки Росії виявилися пустопорожніми. Жодна політична, економічна чи безпекова проблема для України не вирішена.

«Ми заявляємо, що харківські угоди є проти інтересів України», – відзначив В. Наливайченко. Він нагадав про резолюцію щодо скасування харківських угод, яка була ухвалена з’їздом партії одноголосно, і закликав народних депутатів передати резолюцію з’їзду Президентові України.

«Ми вимагаємо так само скасувати московські газові угоди 2009 р., які

накинули ярмо на кожного українця і на економіку держави загалом. Кожен українець тепер змушений платити двічі більше за своє виживання в цих умовах», – додав В. Наливайченко (*Центральний інформаційний сервер «Наша Україна» (www.razom.org.ua)*). – 2011. – 27.04).

Так звані «харківські угоди» створили загрозу для державного суверенітету нашої держави. Про це заявив лідер «Нашої України», експрезидент України В. Ющенко, виступаючи на Х з'їзді партії.

Він нагадав, як 27 квітня минулого року «нашоукраїнці» в парламенті і тисячі українських громадян на площі перед Верховною Радою протестували проти ратифікації «харківських угод».

«Сьогодні – річниця національної ганьби. Життя підтвердило правоту нашої позиції. Ці антиконституційні угоди не вирішили жодної політичної, економічної чи безпекової проблеми України», – переконаний В. Ющенко.

Він зазначив, що, зокрема, збитки від утримання в останні роки Чорноморського флоту Росії на теренах України експерти оцінюють в 10 млрд дол.

«Ніколи до цього жодна європейська нація не ставила на одні терези безпеку і економічну доцільність. Не можна міряти наше життя і безпеку кубічними метрами газу», – підкреслив В. Ющенко.

Саме тому «Наша Україна» внесла на розгляд Верховної Ради законопроект про денонсацію «харківських угод» і закликає підтримати цей документ всі патріотичні парламентські сили (*Центральний інформаційний сервер «Наша Україна» (www.razom.org.ua)*). – 2011. – 27.04).

Лідер партії «Батьківщина» Ю. Тимошенко убеждена, что Президент Украины В. Янукович со временем будет привлечен к уголовной ответственности за подписание «харьковских соглашений». Такое мнение Ю. Тимошенко высказала на своей странице в Twitter.

«Год назад Янукович сдал Крым. Очень хотелось бы сегодня увидеть его в прокуратуре на этот счет. Я убеждена, что скоро так и будет», – написала Ю. Тимошенко (*PRESIDENT.org.ua (http://president.org.ua)*). – 2011. – 27.04).

Партия регионов категорически не воспринимает истерические призывы отдельных политических сил о якобы необходимости денонсации подписанных между Украиной и Россией газовых договоренностей. Об этом говорится в заявлении партии.

ПР считает организованные акции протеста очередной провокацией и проявлениями циничного политиканства и популизма. «Мы рассматриваем

“харьковские соглашения” как безоговорочную победу украинской дипломатии, первый за последние пять лет реальный и убедительный успех государственной власти на тернистом пути отстаивания национальных интересов», – говорится в заявлении.

ПР уверена, что благодаря харьковским договоренностям Украина смогла добиться существенной скидки цены на российский газ, спасла от неминуемого уничтожения базовые отрасли отечественной промышленности, уберегла от банкротства предприятия жилищно-коммунального хозяйства и теплокоммунэнерго (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 27.04*).

Более 3 тыс. га земель, принадлежащих столичной общине, были незаконно отчуждены в 2006–2010 гг., в период, когда Киевской горгосадминистрацией руководил мэр Л. Черновецкий. Об этом сообщил прокурор Киева А. Мельник на пресс-конференции.

По его словам, для уточнения площади незаконно отчужденной земли необходима ревизия, провести которую прокуратура столицы уже поручила соответствующим органам (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 27.04*).

Американский суд принял к рассмотрению иск экс-премьера Ю. Тимошенко к совладельцу газотрейдера RosUkrEnergo Д. Фирташа. Об этом политик заявила перед входом в здание Генеральной прокуратуры.

По словам Ю. Тимошенко, это решение будет абсолютно правомерным по отношению к каждому юридическому либо физическому лицу, в отношении которых будет вынесено решение.

Отвечая на вопрос, кто подал иск, экс-премьер подчеркнула: «Я лично как физическое лицо, и еще целый ряд народных депутатов нашей фракции». Ю. Тимошенко отметила, что иск подан в нью-йоркский суд несколько недель назад, однако 27 апреля получено подтверждение о том, что он принят к рассмотрению.

Экс-премьер добавила, что в иске требуется признать действия Д.Фирташа и высших должностных лиц Украины по возврату RosUkrEnergo 12 млрд куб. м газа неправомерными, а также признать «сговором» мировое соглашение, которое было достигнуто в Стокгольмском суде (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 27.04*).

Член Партии регионов Л. Кожара назвал блефом иск экс-премьера Ю. Тимошенко к главе RosUkrEnergo Д. Фирташу.

«Тимошенко блефует, так как в нью-йоркский суд подать иск может каждый. Удивляет, зачем она это делает, так как знает наперед, что суду это дело неподсудно. По совету своих пиарщиков она использует высокое имя суда Нью-Йорка, чтобы еще раз ввести в заблуждение наших граждан», – отметил Л. Кожара. «Поражает ее готовность тратить колоссальные деньги на американских юристов и адвокатов ради собственного пиара. У меня как у гражданина возникает вопрос – можно ли из ее скромных доходов оплачивать эти услуги, или она воспользуется помощью партии?» – поинтересовался он.

Л. Кожара считает, что доказательств у Ю.Тимошенко нет и не будет, следовательно, ее дело также рассмотрено не будет. «Я бы на ее месте не рисковал. Если американское правосудие займется подоплекой газовых деяний Ю. Тимошенко, то ее ждет судьба П. Лазаренко, который на себе испытал всю действенность американской судебной системы», – добавил он (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 27.04*).

Лучший вариант для украинских студентов – жить и работать в Украине. Об этом заявил 27 апреля посол США в Украине Д. Теффт, выступая с лекцией в Национальном политехническом университете «КПИ».

«При том что многие из образованной украинской молодежи решили уехать из страны в поисках счастья, смелый выбор – это остаться и присоединиться к подъему уровня частного предпринимательства, инноваций и верховенства права здесь», – сказал дипломат.

По его мнению, выбор молодого поколения может изменить судьбу государства. При этом, по словам посла, правительство должно нести ответственность перед народом за результаты своей работы.

Д. Теффт также отметил, что демократия и экономическое развитие взаимосвязаны, поэтому Украина должна стремиться к демократизации для улучшения инвестиционного климата и экономического роста страны (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 27.04*).

Генеральная прокуратура Украины должна отреагировать на действия отдельных органов местного самоуправления, которые решили не вывешивать на День Победы красные флаги. Об этом заявил первый секретарь ЦК Коммунистической партии Украины П. Симоненко на пресс-конференции.

«Есть закон об увековечении Победы. Если они нарушают закон, то Генпрокуратура должна привлечь к ответственности должностных лиц и вынести протесты на решения, принимаемые отдельными органами местного самоуправления. Правоохранители должны жестко контролировать выполнение закона на всей территории Украины», – подчеркнул П. Симоненко (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 27.04*).

Согласно результатам опроса Киевского международного института социологии, среди граждан, которые готовы принять участие в голосовании, если бы выборы в Верховную Раду состоялись в следующее воскресенье, за «регионалов» проголосовали бы 27,5 %.

БЮТ поддержали бы 21,1 % готовых принять участие в голосовании, «Фронт змін» А. Яценюка – 14,1 % готовых принять участие в голосовании, Компартию – 6,2 % готовых принять участие в голосовании, партию «УДАР» В. Кличко – 6,1 % готовых принять участие в голосовании.

Вместе с тем за «Сильну Україну» С. Тигипко проголосовали бы 5,5 % готовых принять участие в голосовании, за ВО «Свобода» О. Тягнибока – 5,3 % готовых принять участие в голосовании, за «Гражданскую позицию» А. Гриценко – 3,1 % готовых принять участие в голосовании.

Против всех голосовали бы 4,4 % готовых принять участие в голосовании. Не пришли бы на выборы 14,7 % граждан, не определились – 18,9 %.

Как свидетельствуют данные опроса КМИС за февраль 2011 г., содержащиеся в пресс-релизе института, рейтинг Партии регионов за это время упала почти на 3 % – тогда за нее готовы были проголосовать 31,9 % готовых принять участие в голосовании.

Опрос проводился с 8 по 18 апреля. Методом интервью опрошено 1020 респондентов, проживающих во всех областях Украины (включая город Киев) и в Крыму, по стохастической выборке, репрезентативной для населения Украины старше 18 лет (*Утро-Украина (www.utro.ua). – 2011. – 27.04*).

Лидер партии «Реформы и порядок» С. Соболев заявляет, что у него нет никаких конфликтов с однопартийцами, а все слухи о том, что в партии происходит конфликт – политический заказ оппонентов.

При этом он заявил, что не все в партии готовы к борьбе. «Партию нужно обновлять. Некоторые региональные управленцы считали, что можно и с властью договариваться, и в оппозицию играть. Но так не бывает», – отметил нардеп.

«Кожемякин, на мой взгляд, один из лучших бойцов во фракции», – подчеркнул С. Соболев (*Главком: Новости политики и экономики (http://glavcom.ua). – 2011. – 27.04*).

Охолодження відносин з Білоруссю може призвести до віддалення України від безвізового режиму з Європою. Про це повідомляє «Українська правда» з посиланням на джерела, наближені до МЗС.

За словами джерела УП, Білорусь навряд буде поспішати у питаннях демаркації кордонів з Україною. А це важлива вимога ЄС у контексті діалогу з ЄС щодо безвізового режиму. «Ця тема знову відкладається. Білорусь і раніше не

хотіла надавати нам ратифікаційні грамоти. А тепер після інциденту отримання грамот буде проблематичним», – сказав співрозмовник видання.

Водночас інших серйозних наслідків, зокрема і впливу на великий проект – прокачку нафти через газопровід Одесса – Броди – у МЗС не передбачають.

Нагадаємо, листи-запрошення на річницю Чорнобиля були розіслані голові Єврокомісії Ж. М. Баррозу і О. Лукашенку, і президенту США Б. Обамі, і канцлеру Німеччини А. Меркель та іншими головам держав. Однак після виборів і розгону демонстрації в Мінську, відносини між Європою та Білоруссю погіршилися. У ЗМІ поширили повідомлення з посиланням на джерела в ЄК, що Ж. М. Баррозу відмовляється приїжджати на заходи, якщо на них буде присутній О. Лукашенко. Тому, за словами співрозмовника, було вирішено розвести два заходи. «Головне завдання конференції було зібрати гроші на будівництво нового саркофагу. Білорусь грошей не дає... А 26 квітня – це наша спільна трагедія. Лукашенка і Медведєва запросили сюди, щоб разом по-слов'янськи вшанувати пам'ять», – сказав співрозмовник (*Українська правда (www.pravda.com.ua)*). – 2011. – 28.04).

ЕКОНОМІКА

В марте експорт українського кокса збільшився в 2,1 рази, або на 117,24 тис. т, порівняно з фебравем, до 227,9 тис. т, на 88,53 млн долл. Об этом заявил источник в Кабинете Министров (МинПром – информация бизнес-класса (http://minprom.ua)). – 2011. – 27.04).

В 2011 г. ДК «Укртрансгаз» планирует увеличить инвестиции на реконструкцию газотранспортной системы до 2,6 млрд грн. Об этом говорится в сообщении компании.

В частности, инвестиции в реконструкцию компрессорных станций достигнут 1,5 млрд грн, газопроводов и газораспределительных станций – 1,22 млрд грн, а в оборудование подземных хранилищ газа – более 200 млн грн.

В целом планы ДК «Укртрансгаз» по капитальному ремонту за счет капитальных инвестиций на 2011 г. почти вдвое превышают планы прошлого года. «То есть наблюдается четкая тенденция к увеличению объема средств, направленных на ремонты. Так, в 2010 г. по сравнению с 2009 г. инвестиции возросли на 95,3 % (на 854 млн грн) – до 1,75 млрд грн», – отметили в компании (*МинПром – информация бизнес-класса (http://minprom.ua)*). – 2011. – 27.04).

В марте 2011 г. производство двуокиси титана (пигментной) в Украине увеличилось на 21,7 %, или на 2,337 тыс. т, по сравнению с мартом 2010 г., до 13,094 тыс. т. Об этом сообщил Черкасский государственный научно-исследовательский институт технико-экономической информации в химической промышленности (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>)*). – 2011. – 27.04).

В марте экспорт украинского чугуна увеличился в 2,3 раза, или на 88,61 тыс. т, по сравнению с февралем, до 158,94 тыс. т. Об этом заявил источник в Кабинете Министров.

Выручка от экспорта чугуна возросла в 2,4 раза, или на 42,61 млн долл., до 73,75 млн долл.

Основным покупателем украинского чугуна в марте стала Италия, доля которой в общем объеме экспорта чугуна из Украины составила 74,51 тыс. т, или 46,9 % (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>)*). – 2011. – 27.04).

Для пользователей электроснабжающих компаний стоимость электроэнергии будет повышена в мае. По сравнению с апрелем нынешнего года стоимость электроэнергии возрастет на 0,7–3,9 %.

В частности, для потребителей первого класса напряжения стоимость электроэнергии будет повышена с 1 мая до 62,71 коп. за киловатт в час. Для потребителей же второго класса электроэнергии стоимость электроэнергии возрастет до 82,37 коп. за киловатт в час. Стоимость электроэнергии указана без учета НДС.

Таким образом, для бюджетных организаций и пользователей электроэнергии из промышленной сферы стоимость электроэнергии за пять месяцев повысилась на 9,1 % – для первого класса и на 14,3 % – для второго класса напряжения (*УРА-Информ (<http://ura-inform.com>)*). – 2011. – 27.04).

Золотовалютные резервы Национального банка Украины достигли 38 млрд долл. Об этом в ходе заседания круглого стола заявил руководитель группы советников председателя Нацбанка В. Литвицкий.

«Мы продолжаем наращивание валютных резервов, и сегодня мы, кажется, протестовали 38 млрд долл.», – сообщил В. Литвицкий. Он добавил, что из них 16 млрд долл. – это заимобразные ресурсы, другие – чистые валютные резервы (*УРА-Информ (<http://ura-inform.com>)*). – 2011. – 28.04).

Минулого місяця машинобудівні підприємства сфери діяльності Міністерства промислової політики України випустили продукції на суму майже 5,1 млрд грн, а це більше на 50 %, ніж у березні 2010 р. і на 13 %, ніж у лютому цього року.

За I квартал 2011 р. обсяг виробництва в галузі машинобудування збільшився майже на 60 % порівняно із січнем – березнем 2010 р. Загалом за три місяці поточного року було випущено продукції на суму понад 13 млрд грн, а обсяг її реалізації становить майже 98 %.

Найвищі показники приросту у I кварталі цього року спостерігаються в автомобілебудуванні – 87 % (відповідно до I кварталу 2010 р.) та важкому і транспортному машинобудуванні – 68 %.

За прогнозами експертів, у квітні машинобудівники підвищать обсяги виробництва мінімум на 10 % порівняно з березнем. Очікується, що до кінця цього місяця підприємства загального машинобудування випустять продукції на суму понад 5,5 млрд грн (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua). – 2011. – 27.04*).

Україна імпортувала першу партію китайської гречки в розміре около 500 т. Об этом журналистам сообщил 27 апреля министр аграрной политики и продовольствия Н. Присяжнюк.

Он уточнил, что судно с гречкой прибыло в Одесский морской торговый порт. Напомним, по предложению правительства Верховная Рада временно освободила импорт гречневой крупы из Китая от уплаты таможенных пошлин и НДС (*МинПром – інформація бизнес-класа (http://minprom.ua). – 2011. – 27.04*).

Совокупный государственный долг Украины (прямой и гарантированный) увеличился в марте 2011 г. на 0,4 %, или на 0,206 млрд долл. – до 56,411 млрд долл. и вновь обновил исторический максимум.

Как сообщило Министерство финансов Украины, в целом за январь – март общий госдолг возрос на 3,9 %, или на 2,121 млрд долл. В гривневом выражении общий госдолг увеличился в марте на 0,7 %, а с начала года – на 3,9 %, до 449,03 млрд грн.

По данным Минфина, в марте произошло замещение части внешнего долга внутренним: общий внутренний госдолг возрос на 4 %, или на 0,778 млрд долл., – до 20,281 млрд долл., тогда как общий внешний снизился на 1,6 %, или на 0,572 млрд долл. (преимущественно из-за погашения еврооблигаций 2004 г. На 0,6 млрд долл. В результате доля внешнего долга сократилась с 65,3 до 64 %.

На 2010 г. совокупный госдолг Украины увеличился в долларовом выражении на 36,4 %, или на 14,476 млрд долл., еще годом ранее – на 61,9 %, или

на 15,214 млрд долл.

Правительство Украины оценивало госдолг на конец 2010 г. в 39,6 % ВВП и прогнозирует его рост в этом году до 44,2 % ВВП (*Електронні Вісті* (<http://elvisti.com>). – 2011. – 27.04).

В 2010 г. количество экономически неактивного населения трудоспособного возраста – 15–70 лет, составило 12,6 млн или более трети всего населения этого возраста. Об этом свидетельствуют данные государственного Комитета статистики Украины.

Аналитики Госкомстата констатируют: из указанного количества каждый второй был пенсионером, каждый четвертый – учеником или студентом, каждый шестой – выполнял домашние обязанности.

К указанной выше категории лиц также относятся занятые лица, которые прекратили активный поиск работы, так как потеряли надежду ее найти. Эта категория лиц составила в 2010 г. 175 тыс. человек.

Аналитики отмечают, что по сравнению с 2009 г. в Украине уменьшилось количество экономически неактивных лиц трудоспособного возраста, которые не знали где и как искать работу, каким образом организовать собственное дело и убежденных в отсутствии подходящей работы.

Количество таких граждан в 2010 г. составляло 108,2 тыс. человек, или 1,4 % экономически неактивного населения трудоспособного возраста, а в 2009 г. соответственно – 146,4 тыс. человек, или 1,8 %.

Эксперты Госкомстата констатируют, что последняя категория граждан, как и те лица, которые отчаялись в поисках работы, при условии благоприятной конъюнктуры могли бы предложить свою рабочую силу на рынке труда, а следовательно, является потенциалом пополнения рядов безработных.

Аналитики подсчитали, что с учетом этих граждан уровень безработицы населения трудоспособного возраста составил бы 10,1 %, против 8,8 % (*Минфин.com.ua* (<http://minfin.com.ua>). – 2011. – 27.04).

Задолженность по выплате заработной платы по состоянию на 1 апреля в 2011 г. составляет 1 млрд 324 млн 295 тыс. грн. Об этом сообщает Государственная служба статистики Украины.

Этот показатель на 6,88 % меньше в сравнении с состоянием на 1 марта 2011 г., когда задолженность составляла 1 млрд 415 млн 383 тыс. грн.

Наибольшая задолженность – в сферах промышленности (735 млн 576 тыс. грн), строительства (188 млн 327 тыс. грн) и операций с недвижимым имуществом, аренды, инжиниринга и предоставления услуг предпринимателям (164 млн 75 тыс. грн); наименьшая задолженность – в сфере лесного хозяйства и услуг, связанных с ним (524 тыс. грн).

Среди регионов наибольшую задолженность имеют Донецкая (244 млн 584 тыс. грн), Харьковская (158 млн 573 тыс. грн) области, г. Киев (139 млн 676 тыс. грн), Луганская область (111 млн 325 тыс. грн); наименьшую задолженность имеет Ровенская область (2 млн 893 тыс. грн) *(Перший Діловий Телеканал (<http://fbc.net.ua>). – 2011. – 27.04).*